1.2

Mamy:

((2,5) < (2,7) A ((3,7) € (2,7))
4

250U B c@n 1

Mamy tez:

2,7 =23)U G5 U670 (2

Oczywiscie (2,3) C (2,5), jesli wiec x€(2,3), to takze x€(2,5) = x€(2,5) J (3,7) (3)

Jest tez (3,5) C (3,7), jesli wiec x€(3,5), to takze x€(3,7) = x€(2,5) J (3,7) (4)

I na koniec jest tez (5,7) C (3,7), jesli wiec x€(5,7), to takze x€(3,7) = x€(2,5) J (3,7) ()
Z (2), (3), (4), (5) wynika, ze jezeli x€(2,7), to takze x€(2,5) | (3,7), czyli

(2,7) (2,5 U 3,7 (6)

Poniewaz zachodzi (1) i (6), to:

<275> U <3’ 7> - <277>

1.3

Przypusémy, ze istnieje taki niepusty zbior A, ze A={x: x€(1,3) A x€(3,5)}, wowczas zachodzi:
l<zx< 3
3<xr < 5

1<xAx<3Ax>3Ax<5
Oczywiscie nie istnieje takie x, ze rownocze$nie x < 31 x > 3, wiec zbiér A musi by¢ pusty .

1.4

Przypu$émy, ze istnieje takie:

xe(A\B)NB (1)

Wowczas:

(x€(A\B) A x€B) & (x€A A x¢B A x€B)

Poniewaz element x nie moze jednoczes$nie naleze¢ do zbioru i do niego nie naleze¢, wiec nie istnigje takie x, ze (1).
Zatem (A\B)(B jest zbiorem pustym &.

1.5

Wykarzemy, ze jezeli x nalezy do zbioru po lewej stronie réwnosci, to nalezy rowniez do zbioru po prawej stronie
tej réwnosci i odwrotnie.

Przypusémy xeA(J(BNC):

x€AJ(BNC) & xcA V (xeBNC) & xcA V (xeB A x€C) (1)

Przypusémy teraz, ze x¢(A|UB)N(AUC):

x¢(AUB)N(AUC) < x¢(AUB) V x£(AUC) < (x¢A A x¢B) V/ (x¢A A £C)  (2)

Gdyby teraz w (1) x€A, to bytoby to w sprzecznosci z warunkami (2) a zatem musi by¢ xe(AUB)(AUC).
Gdyby natomiast w (1) byto (x€B A x€C), to rowniez byloby to w sprzecznosci z warunkami (2).

Mamy zatem: x€cAJ(BNC) = xc(AUB)N(AUC)  (3).

Udowodnijmy teraz, ze warunek w odwrotna strone réwniez jest spelniony.

Przypusémy xe(A(JB)N(AUC):

x€(AUB)N(AUC) & (xeAUB) A (x€AUC) & (x€A V x€B) A (x€A \/ x€C) (4)

Jesli x€A, to takze x€A|J(B(NC). Jesli x¢A to na podstawie warunku (4) musi zachodzi¢ xéB A x€C, czyli x€(B(C).
Mamy zatem: x€(AJB)N(AUC) = x€cAUBNC) (5).



(3) i (5) daja xe(AUB)N(AUC) & xeAUBNC) ezyli (AUB)N(AUC) = AUBNC) c.n.d.

1.6
x€(AUB)UC & x€(AUB) V x€C & (x€A V x€B) V x€C & (lacznosé alternatywy) x€A \/ (xeB  x€C) <
x€A \/ xe(BUC) < xeAJBUC), czyli (AUB)JC=AUBUC) c.n.d.

1.7
x€(ANB)NC < x€(ANB) A xeC & (x€A A xeB) A x€C & (lacznosé koniunkcji) xeA A (x€B A x€C) &
x€A A x€(BNC) & x€AN(BNC), czyli (ANB)NC=ANBNC) c.n.d.

1.8
Niech zbiér P bedzie przestrzenia dla zbioréw A i B.

A=P-A4A
B'=P-B
\
A’NB’ = (P-A)\(P-B)
x€(A'NB’) & x€[(P-A)N(P-B)] & xe(P-A) A x€(P-B) & (x€P A x¢A) A (x€P A x¢B) & xeP A x¢A A x¢B &

x€P A [T(x€A) A\ ~(x€B)] & (prawo de Morgana) xeP A [T(x€A \/ x€B)] & x€P A [T (x€AUB)] &
xeP A\ x¢AUB & x€|P-(AUB)] & x€(AUB)’, czyli A’NB’=(A|JB)’ c.n.d.

1.9
Niech zbiér P bedzie przestrzenia dla zbioréw A i B.

A=P—A
{B’ -P-B
4
A'UB' = (P -A)U(P - B)
{(AﬂB)’ =P —(ANB)

x€(ANB)’ & x€[P-(A(B)] & xeP A x¢(AB) & "[x¢P \/ x€(ANB)] & "[x¢P V (x€A A x€B)| &
x€P A (x¢A \ x¢B)] & (x€P A x¢A) V (x€P A x¢B) & x€A’ \ xeB’ & x€(A’UB’), czyli A’UB’=(AB)’ c.n.d.

1.10
Oznaczmy literag X przestrzen wszystkich zbioréw A,. Mamy zatem:
VoA, CX AV, AL CX (1)

L=(Uyer A)' = X - (Uyer Ay) = X - {x3,2 € 4,)
Zatem:

x€L & xeX A x¢{x:3,z € A} & xeX A xe{x:"J,z € A,} & xeX A xe{x:V,z ¢ A,} &
xeX A xe{x:V,z € (X — A,)} & xeX A\ xe{x:V z € AL} <(1)

xe{x:V,z € AL}

T Nyer Ay = o ¥z e A

z € (\,er 4, cnd.



1.11
Oznaczmy literg X przestrzen wszystkich zbioréw A,. Mamy zatem:
VoA, C X AV, AL CX (1)

L=(Myer Ay) = X - (Nyep Ay) = {x x€X} - {xVy € A}
Zatem:

x€Ll & xeX A x¢{xV,z € A,} & xeX A xe{x:"Vyz € Ay} (1) xe{x:"V,o € A,} &
xe{x:3dx ¢ A} & xe{xxdze (X -A,)} &

xe{x:3,x € AL}

Wyer A= {x3,2 € 4.}

€ U,er 4, & xeP cnd.



